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2020 / březen ZDARMA

Vyhlášení 1. ročníku fotografické soutěže
Obec Mosty u  Jablunkova vyhlašuje 1. ročník fotografické soutěže s  názvem 
„Fotím Mosty u Jablunkova“ o nejlepší snímky obce Mosty u Jablunkova. Cílem 
soutěže je získat pěkné, neokoukané snímky pro jejich další bezplatné využití 
k propagaci či v tisku, a také pro vydání stolního kalendáře na rok 2021.

Soutěž je otevřená pro každého příležitostného fotografa, fotoamatéra bez rozdí-
lu věku. Stačí jen zaslat jednu až tři fotografie tematicky se vztahující k Mostům 
u  Jablunkova. Snímky můžou zachycovat krajinu a přírodní zajímavosti v  kte-
rémkoliv ročním období, místní architekturu, společenské, kulturní a sportovní 
akce pořádané v obci (od roku 2017), celkové pohledy, panoramata, kreativní foto 
apod. Fantazii se meze nekladou.

Přijměte naši výzvu a zapojte se do fotosoutěže. V tomto prvním ročníku soutěže 
necháváme téma z pohledu fotografických žánrů rozsáhlé, aby si každý našel to 
své. Nejvyšší naději na vítězství nemusí mít dokonale technicky zvládnutá foto-
grafie, cení se i nápaditost obsahu. Pojďte tedy fotit a prezentujte nám svoji krea-
tivitu. Pokud máte nafoceno, neváhejte se „pochlubit“, zajímají nás vaše úlovky, 
nejlepší s potěšením odměníme. A jak již bylo řečeno, z fotografií bude v závěru 
roku 2020 vytvořen kalendář.

A co je hlavní: můžete vyhrát pěkné ceny. Nejpěknější snímky bude vybírat ši-
roká veřejnost i  odborná porota. Obec následně ocení autory 5 nejpěknějších 
snímků, o nichž rozhodne veřejnost, a autory 3 fotografií, které vybere odbor-
ná veřejnost. Hlasování bude možné během výstavy soutěžních snímků v místní 
knihovně v době od 23. 7. do 20. 8. 2020.

Těšíme se na snímky vás všech, kdo máte rádi Mosty u Jablunkova a věříte, že 
právě ta vaše fotografie nemůže chybět při prezentaci naší obce. Přejeme mnoho 
štěstí pro zachycení vítězné fotografie!

Název: Fotím Mosty u Jablunkova 
Téma: Zajímavé turistické cíle 
Termín: 15. 3. 2020 – 15. 7. 2020 
Vyhlašovatel: Obec Mosty u Jablunkova 
Účastníci soutěže: amatérští fotografové bez rozdílu věku 
Způsob zaslání fotografií: pouze elektronicky 
Vyhlášení vítězů: 22. 8. 2020 na akci Mostořské léto & dlátko & guláše 
Podrobnosti, pravidla a přihláška: na webu www.mostyujablunkova.cz 
Dotazy posílejte: fotosoutez@mostyujablunkova.cz

Rada obce Mosty u Jablunkova

KALENDÁŘ AKCÍ
◾◾ Do 3. 4. 
Cestou necestou, polem nepolem 
Výstava obrazů Miroslava Konderly 
a Martina Mizia, Dřevěnka na 
Fojtství

◾◾ 4. 3., 15:00 
Nejlepší čtenář 
Vyhodnocení loňského roku, Místní 
knihovna, 558 368 014

◾◾ 5. 3., 10:00-14:00 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce 
Výroba suvenýrů pro malé i velké, 
Dřevěnka na Fojtství, www.gotic.cz, 
558 341 586

◾◾ 5. 3., 15:00-16:00 
Učíme se společně 
Bezplatný program pro žáky 
ZŠ Mosty u Jablunkova, 
kteří jsou ohroženi školním 
neúspěchem., Komunitní centrum, 
kc@mostyujablunkova.cz, 
735 171 637

◾◾ 5. 3., 16:00 - 17:00 
Kočí ze Žukova 
Promítání dokumentárního pořadu 
Náš venkov. Pro dospělé, délka 
promítání 30 minut + diskuse, 
Komunitní centrum

◾◾ 7. 3., 8:00 
Veřejné závody v obřím slalomu 
Skiareál 
www.sokolmosty.cz, 604 228 416

◾◾ 12. 3., 10:00-14:00 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce 
Dřevěnka na Fojtství

◾◾ 12. 3., 15:00 - 16:00 
Učíme se společně 
Komunitní centrum

◾◾ 14. 3. 
St. Patrick’s Day 
Chata Skalka, www.chata-skalka.cz, 
555 500 540, 608 566 008

◾◾ 19. 3., 15:00-17:00 
Společně do pohádky 
Literárně výtvarný projekt pro 
děti a rodiče či prarodiče. Vhodné 
pro děti z MŠ – 3. ročník ZŠ. 
Komunitní centrum, Přihlášení: 
kc@mostyujablunkova.cz, 
735 171 637

◾◾ 20. 3., 15:00 
S knížkou do života 
Setkání s pedagožkou a autorkou 
dětských knih Ester Starou, 
Místní knihovna

◾◾ 24. 3., 16:30 
Setkání Klubu Adama Wawrosze 
Prezentace publikace „Sękaci ludzie“ 
Karola Piegzy, Místní knihovna

◾◾ 26. 3., 15:00-16:00 
Učíme se společně 
Komunitní centrum

◾◾ 26. 3., 16:00-17:00 
Jarní očista 
Beseda s Mgr. Monikou Vančurovou, 
jak nastartovat tělo k jarní očistě. 
Ochutnávka bylinkových čajů 
a pomazánek. Komunitní centrum, 
Přihlášení: kc@mostyujablunkova.cz, 
735 171 637

◾◾ 28. 3., od 8:00 
Křížovkářská soutěž 
Luštění křížovek v českém i polském 
jazyce, Místní knihovna

◾◾ 28. – 29. 3. 
Gulášmánie 
Horská chata Studeničné, 
www.chatastudenicne.cz, 
558 367 600, 721 704 410

◾◾ 4. 4., 14:00 
Den s řemeslem „Jaro a Velikonoce“ 
Kulturní dům PZKO „Kasowy“, 
www.gotic.cz
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA

Blahopřejeme občanům, 
kteří se v měsíci březnu 2020 

dožívají životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

94 let: 
Marie Mitręgová

85 let: 
Josef Kluz

80 let: 
Marta Kalužová 

Augustin Martynek 
Augustin Škandera

Na přání manžela s rodinou 
zveřejňujeme:

70 let: 
Libuše Čížová

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Sbor pro občanské záležitosti při OÚ v Mostech u Jablunkova 
Vás srdečně zve na

JARNÍ ZÁJEZD PRO DŮCHODCE
který se koná v pondělí 4. 5. 2020.

Program zájezdu: Dlouhé Stráně, Jeseníky

1. Odjezd autobusu	 5:45 hodin – u hranice
			   5:50 hodin – autobusová točna Šance
			   5:55 hodin – na tunelu
			   6:00 hodin – parkoviště pod OÚ (u hotelu Beskyd)
			   postupně na autobusových zastávkách směr Jablunkov
2. Exkurze do přečerpávající elektrárny Dlouhé Stráně od 10:00 do 12:00 hodin
3. Oběd v restauraci Na Hvězdě Karlova Studánka od 13:00 do 14:30 hodin
4. Prohlídka lázní Karlova Studánka
5. Osobní volno dle dohody
6. Předpokládaný návrat ve 20:00 hodin

Účastnický poplatek na osobu je 150 Kč, zahrnuje příspěvek na dopravné 
a oběd. Kapacita autobusu je 49 míst. Prosím, potvrďte účast osobně a zaplaťte 
účastnický poplatek do konce března 2020 na OÚ Mosty u Jablunkova v kance-
láři č. 4 u p. Brhelové. Do seznamu účastníků zájezdu bude zapsáno prvních 49 
zájemců, přednost dostanou zájemci, kteří se ještě zájezdu pro důchodce 
nezúčastnili.

Květoslava Brhelová, matrikářka

Daňové přiznání 
můžete podat na OÚ
Daňové přiznání za rok 2019 lze po-
dat i na Obecním úřadu v Mostech 
u Jablunkova

Zaměstnanci Finančního úřadu v Třinci 
budou ve středu dne 18. 3. 2020 v době 
od 9:00 do 16:00 hodin přijímat daňová 
přiznání za rok 2019 přímo na Obecním 
úřadu v Mostech u Jablunkova.

Obdobně tak můžete učinit i v pondělí 
dne 16.  3.  2020 ovšem na Městském 
úřadu v Jablunkově.

Ivona Czeczotková 
vedoucí finančního odboru

Poděkování za práci 
v zastupitelstvu
Na lednovém zasedání zastupitelstva 
obce rezignoval na člena ZO Ing. Ro-
man Szotkowski. Je to za poslední 
půlrok již druhý zastupitel KDU-ČSL, 
který se vzdal mandátu na člena rady 
a  posléze zastupitelstva. Na uvolněné 
místo nastoupila náhradnice z  kandi-
dátní listiny téže volební strany Mgr. 
Zuzana Sikorová. Nahradila také od-
cházejícího zastupitele v  kontrolním 
výboru ZO.

Oběma pánům, Josefu Szotkowskému 
a  Romanu Szotkowskému děkuji za 
práci, kterou pro obec a  naše občany 
v uplynulých létech vykonávali.

starosta obce

V  listopadu minulého roku se na nás 
obrátili zástupci myslivců – z Honební-
ho společenstva Mosty-Písek se žádostí 
o pomoc při řešení problémů se sraže-
nou zvěří na obchvatu naší obce (silni-
ce s  označením I/11). Jen v  roce 2018 
bylo sraženo 52 kusů. Je to samozřejmě 
problém jak z  hlediska úhynu zvěře, 
tak především z  hlediska bezpečnosti 
provozu. Srážka se zvěří v 90 km rych-
losti může mít fatální následky a  jsou 
ohroženy lidské životy. Vedení obce 
projednalo problematiku s  hejtmanem 
Moravskoslezského kraje a  následně 
bylo svoláno jednání se zástupci Ředi-
telství silnic a dálnic ČR a projekční fir-
mou ENVIROAD s.r.o., která projektuje 
druhou etapu protihlukových opatření.

Obchvat Mostů u Jablunkova 
– protihluková opatření a sražená zvěř

V  současné době probíhá zpracování 
projektové dokumentace pro vydání 
společného povolení – 2.etapa. Stavební 
povolení bude vydáno na podzim tohoto 
roku, poté se vyhlásí výběrové řízení na 
zhotovitele a v roce 2021 na jaře bude 
probíhat realizace protihlukových stěn.

Zástupci obce na schůzce dohodli
◾◾ doplnění svahu tělesa silnice 
o chybějící ornici

◾◾ možnost barevného řešení 
protihlukových stěn, popřípadě 
opatření všech rubových stran 
protihlukových stěn popínavými 
rostlinami v rámci lepšího začlenění 
do okolní krajiny

◾◾ možnost případného zvýšení 
protihlukových barier

◾◾ vybudování, v souladu s požadavkem 
Honebního společenstva, oplocení 
podél silnice I/11 v katastrálním 
území Mosty u Jablunkova

Bylo dohodnuto, že bude zpracována 
bezpečnostní inspekce (BI), na zákla-
dě které bude zpracován projekt na 
oplocení silnice. Oplocení tak zabrání 
střetu se zvěří a zvýší tak bezpečnost 
silničního provozu.

Věříme, že výstavbou nových protihlu-
kových stěn dojde ke snížení hluku 
v naší obci a realizací oplocení rovněž 
ke zvýšení bezpečnosti provozu.

Renáta Martynková, místní hospodářství
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Vážení občané,

Obec Mosty u Jablunkova v návaznos-
ti na „Kotlíkové dotace“ poskytované 
z  rozpočtu Moravskoslezského kraje 
připravila Program na poskytování 
návratných finančních výpomocí 
(bezúročných půjček) na předfi-
nancování výměn kotlů, který byl 
schválen zastupitelstvem obce dne 
11. 12. 2019.

Dne 5. 2. 2020 zastupitelstvo obce roz-
hodlo přijmout podporu formou dotace 
ze Státního fondu životního prostředí ČR 
na realizaci projektu „Podpora výměny 
kotlů v  obci Mosty u  Jablunkova, okr. 
Frýdek-Místek“ ve výši 13 350 000 Kč 
a uzavřít smlouvy o poskytnutí podpory 
ze Státního fondu životního prostředí ČR 
na realizaci předmětného projektu.

Obec Mosty u Jablunkova zahájila dne 
6. 2. 2020 příjem žádostí na poskytnu-
tí návratné finanční výpomoci.

Tato podpora bude na předfinancování 
výdajů projektu vyplacena za předpo-
kladu, že příjemci byla schválena dota-
ce z rozpočtu Moravskoslezského kraje 
v rámci dotačního programu “Kotlíko-
vé dotace v Moravskoslezském kraji  – 
3. výzva a  s  příjemci bude uzavřena 
veřejnoprávní smlouva o  poskytnutí 
návratné finanční výpomoci. V  době 
podání žádosti o  poskytnutí finanční 
výpomoci není nutné přikládat smlou-
vu o poskytnutí dotace s Moravskoslez-
ským krajem. Postačí jen informace 
kraje, že tato dotace bude poskytnuta.

Výše návratné finanční výpomoci činí:
◾◾ 200 000 Kč v případě, že novým 
nízkoemisním zdrojem je tepelné 
čerpadlo, automatický kotel pouze 
na biomasu nebo kotel pouze na 
biomasu s ručním přikládáním;

◾◾ 150 000 Kč v případě, že novým 
nízkoemisním zdrojem je plynový 
kondenzační kotel.

Žádosti o poskytnutí návratné finanční 
výpomoci lze podat elektronicky na ad-
rese p.macurak@mostyujablunkova.cz 
nebo osobně na obecním úřadě. S vy-
plněním žádosti rádi pomůžeme. Po-
skytneme i poradenskou pomoc při vy-
účtování samotné dotace. Neváhejte se 
proto na nás obrátit s jakýmkoliv dota-
zem nebo žádostí o pomoc.

Program na poskytování návratných fi-
nančních výpomocí (bezúročných půj-

ček) na předfinancování výměn kotlů 
je k  dispozici na webových stránkách 
obce, kde naleznete všechny informace 
a podmínky pro poskytnutí této výpo-
moci. Případně Vám budou sděleny na 
telefonním čísle 558 368 919.

Petr Macurák 
referent správy poplatků

Kotlíkové dotace

Informace 
z knihovny
Každý březen je pro všechny knihov-
ny velkou výzvou. Slaví Měsíc čtenářů 
s řadou akcí, besed, soutěží a jiných po-
řadů. A na co vás zveme v březnu my?

Hned 4.  března v  15:00 vyhlásíme 
nejpilnější čtenáře naší knihovny. 
Základním kritériem pro výběr tako-
vých čtenářů je každoročně počet vý-
půjček za uplynulý rok. Oceníme tři 
nejlepší čtenáře z  kategorie dětský 
čtenář, dospělý čtenář, pozveme i nej-
lepšího čtenáře – muže. Přijďte na vy-
hlášení a mezi prvními se dovíte, kdo 
je Nejpilnějším čtenářem v  Mostech 
a můžete slavit spolu s nejlepšími.

Na 20.  3. připravujeme setkání 
s  pedagožkou, logopedkou a  záro-
veň autorkou dětských knih paní 
Ester Starou. K psaní knih určených 
na rozvoj řeči a komunikačních doved-
ností dětí využívá svou dlouholetou 
praxi. V pátek odpoledne od 15:00 po-
vede čtenářskou dílnu určenou hlavně 
pro rodiče s malými dětmi. Dílna bude 
interaktivní, zaměřena na autorčinu 
knihu Šedík a  Bubi. Spisovatelka pří-
tomné seznámí s dějem knihy, s ilustra-
cemi, přečte úryvky. Nastíněná témata 
spolu rozeberou, pohovoří o nich. Děti 
budou také kreslit a  své práce pre-
zentovat. Autorka představí svou dal-
ší tvorbu a nabídne vhodné knihy pro 
nejmenší. Některé z nich si můžete na 
místě zakoupit. Apelujeme na rodiče, 
popřípadě prarodiče, aby využili této 
jedinečné příležitosti a  přišli spolu 
s dětmi strávit do knihovny hezké od-
poledne a při tom načerpat informace 
a  rady od zkušené lektorky. Tuto akci 
organizujeme v rámci projektu S kníž-
kou do života.

Na sklonku minulého roku opětovně 
vyšla publikace „Sękaci ludzie“ od 
Karola Piegzy, jehož 120. výročí na-
rození si připomínáme. Karol Piegza 
byl učitelem, malířem, etnografem, 
sběratelem a hned po válce ředitelem 
Polské základní školy v  Jablunkově. 
Zmiňovanou publikaci a  spisovatelův 
život nám představí v  úterý 24.  3. 

v 16:30 v  rámci Klubu Adama Wa-
wrosze paní Danuta Branna. Úryvky 
z díla bude číst herec Těšínského diva-
dla Karol Suszka.

Sobota 28.  3. bude patřit všem, kdo 
si rádi lamou hlavu u křížovek a háda-
nek. Připravujeme oblíbenou Křížov-
kářskou soutěž.

8:00	 krzyżówki i zagadki w języku 
polskim dla klas 3. - 5., 6. - 7., 8. - 9.

10:00	 křížovky a hádanky v českém 
jazyce pro třídy 3. - 5., 6. - 7., 8. - 9.

13:30	 křížovky a hádanky v českém 
jazyce pro mládež od 16 let a pro 
dospělé

15:30	 krzyżówki i zagadki w języku 
polskim dla młodzieży od 16 lat oraz 
dorosłych.

Prosíme všechny zájemce o  účast 
v  soutěži, aby se přihlásili do 
26.  března osobně v  knihovně 
nebo na tel.: 558 368 014, e-mail: 
knihovna@mostyujablunkova.cz

Měsíc čtenářů oslavíme i  s  dětmi MŠ 
a žáky ZŠ. Mezi jinými proběhnou be-
sedy se spisovatelkou Ester Starou 
a  setkání s  Danou Eliášovou, ve kte-
rých si připomeneme Jana Ámose Ko-
menského a 350. výročí jeho úmrtí.

Loučíme se slovy anglického spisovate-
le Johna Ruskina: „Knihy jsou pro lidi 
tím, čím jsou pro ptáky křídla.“ A  sr-
dečně zveme do knihovny na naše akce 
a pro pěknou knihu.

Hedvika Onderková a Jana Kowalová

KULTURA
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VYHLAŠUJEME 
JARNÍ SOUTĚŽ!
U  příležitosti tradiční akce Jaro a  Ve-
likonoce vyhlašujeme tvořivou soutěž 
pro děti základních a mateřských škol 
s názvem: Velikonoční maska. Účast-
níci soutěže mají za úkol vytvořit pěk-
nou masku na obličej s motivem zajíčka 
nebo kuřátka nebo ovečky. Na akci Jaro 
a  Velikonoce budou masky vystaveny 
a úkolem návštěvníků bude formou hla-
sování vybrat tu nejpěknější.

JARO 
A VELIKONOCE
Gorolské turistické informační centrum 
vás všechny srdečně zve na další ročník 
velikonočního Dne s řemeslem. Letos se 
bude konat v sobotu 4. 4. od 14. hodin 
v  domě PZKO. Opět jsme pro vás při-
pravili ruční dílny, velikonoční jarmark 
a veselá kulturní vystoupení, která udě-
lají radost nejen dětem, ale i dospělým.

◾◾ Přijďte na akci včas, protože hned 
po zahájení ve 14 hod přivítáme ost-
ravské divadélko Smíšek s pohádkou 
„Jak chtěl skřítek Nervík zastavit 
jaro“. Je to veselá pohádka o sluníčku, 
které málem zaspalo jaro, o zahradní-
kovi Pepovi Řepovi, kterého neustále 
zlobil skřítek Nervík, o  spoustě zví-
řátek a  o  krátkozrakém kouzelném 
dědečkovi dodávajícímu představení 
pořádnou dávku legrace.

◾◾ Po třetí hodině budou všechny pří-
tomné bavit svým vystoupením děti 
z  mosteckých mateřských škol 
a o hodinu později soubor Malí Górole.

◾◾ Na Velikonočních dílnách si můžete 
během celého odpoledne uplést kara-
báč, ozdobit perníček, zhotovit veli-
konoční věnec nebo zajíce. A nebude 
chybět zdobení vajíček. Letos se za-
měříme na tradiční barvení a vyzkou-
šíte si i zdobení vajíček broušením.

◾◾ Pokud nemáte chuť vlastnoručně vy-
rábět velikonoční a jarní ozdoby, mů-
žete si je zakoupit na řemeslném Ve-
likonočním jarmarku.

◾◾ Akce Jaro a  Velikonoce vyvrcholí 
slavnostním vyhlášením výsledků 
soutěže Velikonoční maska. O vítě-
zích rozhodne veřejnost během odpo-
ledního hlasování.

◾◾ A  všem doporučujeme občerstvení 
v  kavárničce Evy Burové během 
celé akce.

PRÁZDNINOVÉ 
ČTVRTKY 
POKRAČUJÍ
I v březnu máte možnost přijít na tvoři-
vé dílny a strávit pohodový tvůrčí den 
v Dřevěnce na Fojtství. 5. a 12. března 
si můžete přijít vyrobit suvenýry na 
téma Rozkvetlé jaro a Veselé Velikono-
ce. Od 10 do 14 hodin bude připraveno 
pět stanovišť a každý si může vybrat, co 
ho nejvíc zaujme.

CESTOU 
NECESTOU, POLEM 
NEPOLEM
Výstavu s  názvem „Cestou necestou, 
polem nepolem“ jsme zahájili v podkro-
ví dřevěnky 27. února. Autory vystavo-
vaných obrazů jsou Miroslav Konderla 
a  Martin Miziur, Miroslav maluje nej-
raději auta všech možných značek, jeho 
kamarád Martin zase své umění vkládá 
do malování přírody a krás kolem nás. 
Společně navštěvují Centrum sociální 
pomoci v  Třinci - Denní stacionář Ra-
dost, kde je v malování podporují a fan-
dí jim v jejich snaze se seberealizovat, 
i když to mají hodně těžké zapadnout do 
běžného života. Výstava je k vidění až 
do konce března.

17. 4. 2020 v 18.30 
 

Dům PZKO v Mostech u Jablunkova 
 

předprodej v IC Mosty: 130 Kč  
na místě 150 Kč, děti do 15 let zdarma 

 

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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Erasmus v plném 
proudu
Již druhý školní rok pilně pracujeme 
na úkolech v rámci mezinárodního pro-
jektu Erasmus. Tématem úkolů v tomto 
roce jsou „Hrdinové“.

Nejprve jsme s dětmi přemýšleli o vlast-
nostech hrdinů obecně a  vytvořili jsme 
myšlenkové mapy těchto vlastností. Tato 
činnost nám rozšířila slovní zásobu v an-
glickém jazyce, ale hlavně jsme si uvědo-
mili rozmanitost lidských vlastností.

Dále jsme zapojili naši fantazii a kreati-
vitu. Děti nakreslily svého hrdinu. Žáci 
to pojali velmi individuálně a  vznikly 
krásné obrázky, na kterých bylo vidět ne-
uvěřitelné fantazijní hrdiny, ale i tatínka, 
maminku, hasiče… Vybrali jsme 5 prací 

I  přes nepříznivé sněhové podmínky 
se pořadatelům podařilo uskutečnit 
ve Skiareálu Mosty u  Jablunkova již 
23. ročník Beskydské lyže. Naši ško-
lu velmi dobře reprezentovalo celkem 
32 lyžařů a  dva běžkaři. Největší ra-
dost nám určitě udělali nejmenší lyža-
ři, kteří v  kategorii předjezdců všem 
divákům ukázali, jak by měla taková 
jízda ve slalomových brankách vypa-
dat. Na stupních vítězů stanuli: 1. mís-
to  – František Bula, Nikol Kohutová, 

Dzień Babci 
i Dziadka 
w mosteckiej 
podstawówce
Babcia i dziadek to ci, którzy nie kar-
cą za nieodrobione lekcje, ale zawsze 
idą z  pomocą, są wyrozumiali, uścis-
ną, pocieszą. Za to też wnuczęta ich 
kochają. Tego dowód dali uczniowie 
polskiej podstawówki na spotkaniu 
z okazji Dnia Babci i Dziadka w środę 
12 lutego. Na uroczystości posypały 
się przepiękne piosenki, wierszyki, ży-
czenia, zabawne skecze, był nawet ta-
niec. Nie brakowało laurek z życzenia-
mi, prezentów w postaci własnoręcznie 
przez dzieci wykonanych futerałów na 
okulary oraz wyszywanych podstawek, 
nie brakowało słodkich ciast, pysznych 
kanapek przygotowanych przez dzie-
ci… i  nie brakowało też łez wzrusze-
nia, szczerych oklasków, zadowolenia 
i dumy ze swoich wnucząt.

Za przemiłe popołudnie swoim wnucz-
kom, wnukom oraz paniom nauczyciel-
kom w szczególności za przygotowanie 
świetnego programu i  całej imprezy 
bardzo gorąco w imieniu wszystkich 
zebranych dziękuje babcia Ania.

Skvělá umístění našich žáků na 
Beskydské lyži 2020

2. místo  – Tereza Wolná, Šimon Kluz, 
3. místo – Tamara Cholewiková, Tobias 
Kohut, Matouš Kluz a Jiří Reichenbach 
(běžky). Rád bych poděkoval všem or-
ganizátorům, kteří svou práci odvedli 
na výbornou, malým i  velkým lyžař-
ským i  běžeckým borcům za bojovný 
výkon a taktéž rodičům, kteří vytvořili 
úžasnou atmosféru na závodech.

Kamil Bula, 
ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova

a společně s partnerskými školami jsme 
vytvořili „Knihu hrdinů – Flipbook“.

Třetím úkolem bylo vybrat hrdinu 
z naší historie a představit ho na part-
nerském setkání v Itálii. Za Českou re-
publiku byla volba jasná, vybrali jsme 
krále Karla  IV. Našeho oblíbeného 
panovníka jsme představili italským 
žákům a  učitelům. Prezentace byla 
doplněna úkoly a myslím, že náš český 
hrdina Karel IV. všechny v Itálii zaujal.

V měsíci lednu jsme opět měli plné ruce 
práce. Začali jsme pracovat na tvorbě 
muzea Karla IV. a tímto muzeem jsme 
museli virtuálně provést naše partnery 
z  Německa, Itálie, Španělska, Sloven-
ska a Řecka. Jak se to dětem pod vede-
ním paní učitelek I. Janíkové, J. Skot-
nicové, V. Sikorové a  K. Szotkowské 
povedlo se můžete přesvědčit osobně, 
když přijdete do naší školy, nebo virtu-
álně na stránkách školy a facebooku.

Práce na projektu nekončí. Nyní se při-
pravuje březnový výjezd 11 žáků a uči-
telů na slovenskou partnerskou školu, 
ale o tom až příště…

Kamila Szotkowská

ŠKOLY
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Jako již tradičně i  letos v  Mostech 
u  Jablunkova příznivci folkloru vítali 
nový rok Gorolským bálem. Letos se 
konal již 42. ročník.

Takovou událost si samozřejmě nene-
chaly ujít různé osobnosti z  regionu, 
zástupci regionálních firem, starostové 
okolních měst a obcí, ale také hosté ze 
zahraničí, přátelé a  milovníci folkloru 
z Polska, Slovenska či dalekého Švédska 
a  Rakouska. Je třeba se zmínit, že po-
zvání přijali generální konzul RP v Os-
travě Izabela Wołłejko-Chwastowicz, 
předsedkyně ZG PZKO Helena Lego-
wicz, náměstek hejtmana Mgr. Stanislav 
Folwarczny, senátor Ing. Jiří Cienciala.

Bal Gorolski se jako vždy skládal ze 
dvou částí, kdy po bohaté mezinárod-
ní přehlídce folkloru následoval kro-
jovaný ples. Přehlídku zahájila kapela 
z  Polska WAŁASI z  Istebné tradiční 
gorolskou muzikou. Kromě místních 
Gorolů a  kapely Lipka z  Jablunkova 
se dále představila kapela z  Polska 
9 SIYŁ z Podhala. Z České Republiky 
- Cimbálová muzika FRIŠ a Folklorní 
soubor ŠMYKŇA, oba z  Ostravy, Ze-
spół Pieśni i Tańca OLZA z Českého 
Těšína. Ze Slovenska ze Zvolena Bratia 
BRIAKOVCI se svými „rozkazovačka-
mi“ vystoupili společně s  Cimbálovou 
muzikou LUBOMÍRA GRAFFE. Krás-
nými zpěvy nás ohromilo ženské TRIO 
z CHOTÁRA z Terchovej. Z Terchovej 
přijela k  nám rovněž REPAŇOVSKÁ 
MUZIKA. Mladičký heligonkár, pri-

máš této rodinné muziky, Martin Re-
páň se stal v r.2018 vítězem celostátní 
soutěže na Slovensku ZEM SPIEVA. Své 
temperamentní tance nám přednesli 
tanečníci slovenského Folklórného sú-
boru KOPANIČIAR z Myjavy. Hřebem 
programu byla prezentace maďarské 
kapely ZAGYVA BANDA z  Budapešti 
s  tanečníky z  Tury, kteří představili 
tradiční maďarské tance jako „čapaše“, 
čardáš atd.

Tato akce nadregionálního významu se 
neobejde bez finanční podpory partnerů 
projektu a sponzorů. Organizátoři děku-
jí tímto OÚ Mosty u Jablunkova, Minis-
terstvu kultury ČR, Moravskoslezskému 
kraji, Generálnímu konsulátu RP v Ost-
ravě a všem sponzorujícím firmám.

Górole z Mostů u Jablunkova

I  v  letošním roce chystáme další 
ročník již zavedené tenisové soutě-
že ve čtyřhrách.

V  roce 2019 byla tato soutěž tradičně 
silně obsazena, zúčastnilo se jí celkem 
10 dvojic. V období trvání ligy od začát-
ku května do září se odehrálo 45 zápasů 
v základní a 12 ve vyřazovací části sou-
těže, ze které vzešlo konečné umístění.

Pozvání na akce 
Komunitního centra
Komunitní centrum, které sídlí ve 
staré české škole, připravilo pro 
vás na každý březnový čtvrtek zají-
mavý program.

5. 3., 16 – 17 hodin�  
Promítání dokumentárního pořadu 
Kočí ze Žukova z cyklu Náš venkov.
Tento cyklus zachycuje nejen součas-
né proměny českého venkova, ale také 
přibližuje tradiční hodnoty, výhody 
a nevýhody života na vesnici. V nabíze-
ném pořadu se seznámíme s prací dů-
chodce Valtra Brody ze Žukova, který 
spojil vášeň ke koním s láskou k lidem 
a ke slezské krajině.

19. 3., 15 – 17 hodin�  
Společně do pohádky
Srdečně zveme všechny děti a  jejich 
rodiče či prarodiče k zapojení se do li-
terárně-výtvarného projektu Společně 
do pohádky… Přečteme a povyprávíme 
si známé pohádky, děti si posléze s po-
mocí dospělého vytvoří leporelo. Po-
hádkové leporelo si děti odnesou domů, 
aby si svou oblíbenou pohádku mohly 
kdykoli připomenout. Prosím o přihlá-
šení do programu sms nebo mailem.

26. 3., 16 – 17 hodin�  
Jarní očista
O tom, jak nastartovat svoje tělo k jar-
ní očistě si budeme povídat s Mgr. Mo-
nikou Vančurovou. Ochutnáme nejen 
bylinné čaje, ale také pomazánky plné 
životabudičů. Prosím o  přihlášení do 
programu sms nebo mailem.

5. 3., 12. 3., 26. 3., vždy 15 – 16 hodin	
Učíme se společně

Program je určen pro žáky ZŠ Mosty 
u Jablunkova, kteří jsou ohroženi škol-
ním neúspěchem.

Všechny programy jsou pro vás 
zdarma. Bližší informace můžete 
získat na tel. 735 171 637 nebo na 
kc@mostyujablunkova.cz. Srdečně zvu 
na všechny akce.

Eva Jouklová

Bal Gorolski 2020

Konečné pořadí 
Mostecké tenisové ligy 2019:

1.	 Patrik Kohut, Adam Bazgier
2.	 Josef Turek, Jan Szotkowski
3.	Petr Sikora, Rostislav Martynek

Poděkování patří obci Mosty u Jablun-
kova za finanční podporu této soutěže.

Richard Kohut

10. ročník Mostecké tenisové ligy

KULTURA 
A SPORT
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NEZAPOMEŇME 
NA NĚ!
V roce 2019 jsme si připomínali velmi 
smutné 80. výročí vypuknutí 2. světo-
vé války. Důsledkem byla mimo jiné, 
velmi krutá nacistická a sovětská zvů-
le páchána i na obyvatelích naší obce. 
O  jejich obětech jsem psal v brožurce 
„Čest jejich památce!“, která byla vydá-
na v září 2019 a vzbudila velký ohlas.

V  důsledku nemožnosti získání odpo-
vídajících a  vyčerpávajících podkladů 
i přes veškerou mou snahu, se mi však 
do ní nepodařilo promítnout naše ob-
čany, kteří zahynuli v uniformě wehr-
machtu. Všestranný ohlas k  brožurce 
mne motivoval k tomu, že jsem vyvinul 
v  této souvislosti další úsilí, a  i  v  dů-
sledku uvolnění německých archívů se 
mi podařilo získat seznam našich pad-
lých v německé armádě. Seznam jsem 
ve třech případech doplnil z  jiných 
zdrojů, prověřil v  matrikách a  uve-
dl popisné číslo jejich místa narození 
v Mostech u Jablunkova.

Bylo by žádoucí k 75. výročí ukončení 
2. světové války zpracovat komplexní 
dokument o  obětech z  naší obce tak, 
aby v  maximální míře odpovídal teh-
dejší skutečnosti, a proto Vás prosím:

◾◾ o objektivní a podložená upřesnění 
a doplnění zde uvedeného seznamu, 
zejména u  těch padlých, kde údaje 
schází

◾◾ o  doplnění dalších padlých občanů 
v  uniformách wehrmachtu i  s  údaji 
o nich, protože v důsledku válečných 
zmatků zejména ke konci války ne-
musí být v seznamu všichni uvedeni

V uvedeném seznamu samozřejmě nej-
sou vojáci, kteří padli do zajetí a  tam 
zahynuli, kteří z wehrmachtu dezerto-
vali a  následně z  různých důvodů za-
hynuli (např. partyzánský odboj, účast 
v  armádách protihitlerovské koalice 
apod.). Němci evidenci o  nich nevedli 
a  je velmi obtížné zjistit o  nich jaké-
koliv informace. Pokud je máte, také 
je prosím uveďte, ale jen o těch, kteří 
padli nebo v zajetí zahynuli.

Seznam padlých ve wehrmachtu z Mostů u Jablunkova

Bazgier Alois, 4. 12. 1921–8. 7. 1941, čp. 44
Bazgier August, 10. 8. 1919–20. 11. 1941, čp. 44
Bazgier Jan, 30. 6. 1923–31. 1. 1944, čp. 44
Bazgier Josef, 25. 8. 1905–18. 4. 1945, čp. 124
Benek Anton, 22. 11. 1913–20. 1. 1945, čp. 48
Benek Antonín, 17. 1. 1923–30. 10. 1943, čp. 219
Bulawa Johann, 19. 6. 1909–30. 8. 1943, čp. 167
Bury Pavel, 25. 6. 1922–12. 9. 1944, čp. 67
Byrtus Josef, 10. 3. 1924–28. 5. 1944, čp. 40
Gawlas Alojzy, 3. 6. 1922 - 1945, čp. 27
Goryl Franz, 1. 11. 1910–3. 5. 1942, čp. 12
Hamrozy Josef, 8. 9. 1917–11. 2. 1943, čp. 199
Ježowicz Josef, 26. 8. 1916–22. 3. 1943, čp. 58
Kadlubiec Johann, 20. 10. 1917–1. 1. 1945, čp. (207) 267
Kawulok Alojzy, 13. 1. 1921–5. 11. 1944, čp. 206
Kawulok Dominik, 1924 - 17. 4. 1944, čp. 391
Kowolowski Anton, 15. 4. 1913–4. 2. 1943, čp. 3
Kufa August, 4. 3. 1920–6. 4. 1942, čp. 30
Kufa Franz, 14. 9. 1917–25. 1. 1945, čp. 247
Kufa Ignacz, 2. 2. 1907–26. 3. 1944, čp. 47
Kufa Josef, 1. 2. 1909–13. 2. 1945, čp. 51
Kufa Ludwig, 12. 3. 1916–17. 9. 1941, čp. 228
Kufa Paul, 31. 1. 1917–25. 5. 1943, čp. 30
Lipowski Emil, 7. 6. 1923–1. 6. 1943, čp. 306
Marszałek August, 19. 2. 1916–29. 4. 1942, čp. 212
Marszałek Alois, 27. 2. 1908–21. 4. 1945, čp. 155
Motyka Franciszek, 27. 2. 1920–28. 7. 1944, čp. 171
Motyka Antonín, 25. 12. 1921–15. 4. 1945, čp. 173
Motyka Josef, 21. 1. 1919–26. 6. 1943, čp. 173
Mucha Alois, 10. 8. 1917–7. 2. 1944, čp. 38
Mucha Antoni, narozen r.1920, Šance
Mucha Augustin, 26. 3. 1921–21. 3. 1942, čp. 151
Mucha Franciszek, 1. 8. 1919–5. 3. 1942, čp. 3
Niedoba Josef, 23. 9. 1921–4. 12. 1942, čp. 23
Reichenbach Alojzy, 19. 11. 1919–28. 1. 1943, čp. 274
Reichenbach Antonín, 14. 8. 1926–16. 4. 1945, čp. 106
Sikora Adam, 25. 12. 1919–22. 9. 1941, čp. 24
Szkandera Anton, 8. 9. 1917–3. 2. 1943, čp. 144
Szotkowski Josef, 13. 4. 1912–28. 6. 1943, čp. 60
Turek Augustin, 15. 7. 1922–10. 6. 1943, čp. 23
Wiszczor Josef, 11. 7. 1918–23. 3. 1942, čp. 119
Wojtyła František, 8. 6. 1922–13. 8. 1942, čp. 204

Věřím, že i  Vám záleží na tom, aby dokument s  tímto textem byl objektiv-
ní. Prosím proto o  doručení Vašich podložených doplnění a  upřesnění nej-
později do 20.  března  2020, aby je bylo možno promítnout do publikace 
pro její vydání k  75. výročí ukončení 2. světové války. Zašlete buď na mou 
e-mailovou adresu ladislavgavlas@volny.cz nebo na adresu obecního úřadu 
obec@mostyujablunkova.cz. Připomínky lze doručit i osobně na podatelnu OÚ.

Děkuji Vám, Ladislav Gavlas
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CYKLOSPORT REBL

Prodej jízdních kol, elektrokol
a náhradních dílů

Stavba a úpravy jízdních kol
na zakázku

Přestavba jízdních kol na
elektrokolo
Cykloservis

721 285 898
558 995 924

cyklosportrebl@seznam.cz
 

Po-Pá: 9:00 - 17:00
So: na objednání

 
www.cyklosportrebl.cz

Cykloprodejna v Bystřici
STEVENS GALAXY LECTRON APACHE FORCE MRX SCUD

Charita Jablunkov řadu let organizuje 
v Květnou neděli, která letos připadá na 
5.  dubna, dobročinnou akci nazvanou 
VELIKONOČNÍ KOLÁČ. Jde o „prodej“ 
velikonočních beránků a koláčů za dob-
rovolný příspěvek. Každým rokem se 
z  výtěžku podpoří vybraný zahraniční 
projekt. V roce 2019 se v Jablunkovské 
farnosti vybralo 206 730 Kč. Polovina 
částky byla zaslána na dokončení re-

konstrukce Hospice Božího Milosrden-
ství v  Melitopolu na Ukrajině. Druhá 
polovina byla použita na vybudování 
sociálního zařízení na střední škole 
v Didie a na teplé jídlo pro děti z mateř-
ské školy v Maganzo v Tanzanii.

O  dětech v  Didie se Charita dozvě-
děla od dobrovolnice Renaty Zogata: 
„V Tanzanii ve městě Didie jsem praco-
vala 10 měsíců na Střední salesiánské 
škole. Část dětí tam žije na internátě 
ve velmi skromných podmínkách. Za 
peníze z  VELIKONOČNÍHO KOLÁČE 
se vybudovalo několik nových toalet 
a sprch. V Maganzo sestry Alžbětinky 
vaří dětem každý den jedno teplé jídlo. 
Část výtěžku z VELIKONOČNÍHO KO-
LÁČE šla na podporu i tohoto projektu. 
Viděla jsem, jak vybrané peníze pomá-
hají a setkala se s velkou vděčností ob-
darovaných.“

Zapojit se můžete i vy. Můžete upéct 
vlastní koláče nebo pomoci s peče-
ním beránků v  Denním stacionáři 
sv. Josefa v  týdnu od 30.  3. do 
3. 4. 2020.

Bližší informace:�  
http://jablunkov.charita.cz,�  
www.facebook.com/charita.jablunkov

Mgr. Marie Šubrtová, 
projektový pracovník 
Charita Jablunkov

CHARITA JABLUNKOV POMÁHÁ V ZAHRANIČÍ


